附件1：
2023年浙江工商大学统计与数学学院
暑期社会实践活动参考项目
2023年学院暑期社会实践活动领导小组拟定了部分实践项目，供各学生组织及各团支部参考，部分项目涵盖面较广，请各学生组织及各团支部根据实际情况设计项目。同时也欢迎各部门组织学生开阔思路，另行确定实践项目并丰富暑期社会实践的形式，将暑期社会实践活动落实得更为出色。
参考项目如下：
（一）暑期社会实践重点项目
1.追寻领袖足迹，感悟真理伟力
为深入学习贯彻党的二十大精神，根据《关于深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作方案》的安排。鼓励学生追寻习近平总书记的领袖足迹，开展多地方深入了解领袖足迹，深入学习领袖精神，感悟真理伟力。
2.寻访共富密码，建设最美示范区。
国家“十四五”规划和2035年远景目标纲要提出，支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区。树立中国式现代化区县范例，认识共富攻坚的重要性，提升共富攻坚的主动性。发动青年学生了解认知淳安，积极助力巩固拓展乡村振兴成果同共同富裕有效衔接，广泛实施科技支农、基层社会治理、生态文明建设、旅游业发展等领域的重点项目，借助数字经济发展，把良好生态优势转化为发展优势，展现浙江在推动共同富裕示范区建设上的“勇立潮头”、“永立潮头”。 
3.砥砺奋进心向党，红色精神宣讲团。
在“八八战略”二十周年之际，紧紧围绕贯彻党的二十大精神，精心设计开展有内涵、有人气的宣传教育活动。深入开展学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育活动，将理论学习与社会实践贯通起来，组织引导青年学生深入基层一线，以习近平总书记对青年学生寄语、给青年学生回信精神、《习近平与大学生朋友们》等为主要内容，将理论学习与社会实践贯通起来，将深刻性和生动性统一起来，探索“八八战略”实践成果，通过面对面、小范围、互动式宣讲，重温习近平总书记的殷殷嘱托，讲透创新理论、讲好发展成就、讲清形势任务、讲明发展前景，传承红色血脉。
4.乡村振兴谱新篇。
深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，帮助和引导青年学生紧紧围绕“国之大者”深刻领会感悟为什么要推进乡村振兴、如何推进乡村振兴等系列重大理论和实践问题。发动青年学生了解认知乡村，特别是浙江省山区26县的乡村发展状况，积极助力巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，广泛实施教育关爱、爱心医疗、科技支农、基层社会治理、生态文明建设等领域的重点项目，帮助发展乡村产业，改善基础设施，美化乡村环境，提升乡风文明，促进乡村公共服务，讲好乡村振兴故事。
5.扎根问道新发展。
聚焦党的十八大以来党和国家取得的历史性成就、发生的历史性变革，以中国大地为课堂，以全面建成小康社会决定性成就等为现实教材，结合“八八战略”“浦江经验”实施二十周年的重要时点，组织青年学生在社会观察、国情考察、基层治理参与、特色产业调研、学习体验中了解国情社情民情，引导青年学生深刻领悟党的领导、领袖领航、制度优势、人民力量的关键作用，形成正确认识，坚定理想信念，站稳人民立场，投身强国伟业。
（二）暑期社会实践专题项目
1．青春献礼二十大，志愿服务新征程。
依托各社区相关部门，组织学院研究生深入各地区农村或社区基层，以农村留守儿童为服务对象，通过支教团形式立足属地社区、结合日常志愿服务品牌活动，用所学统计知识和统计分析方法，开展学业辅导、亲情陪伴、感受城市、自护教育等活动促进其健康发展，引导学生进一步了解家乡、认同家乡、服务家乡，为全省改革转型贡献青年力量。
2．统计学子齐聚力，塑造文明先风。
聚焦美丽浙江建设, “一盘棋”统筹推进，发动学生创建文明新光彩，到农村基层、县域城镇和城市社区，围绕老有所养、智慧养老、医疗养老、生态养老等，开展科普知识宣讲、社会调查研究、发展建言献策等活动，为地区养老基地发展情况、运营模式等提供帮助，促进全社会共同富裕，打造新型城乡风貌的具象表达，充分体现整体大美的浙江气质。
3.“重要窗口”建设团。
在统筹推进疫情防控和经济社会发展的关键时期，为遵循习近平总书记赋予浙江“努力成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口”的新目标新定位，当好“重要窗口”的建设者、维护者、展示者，鼓励大学生针对性调研寻访浙江省淳安县、永康市、柯桥区、义乌市等地浙商企业、了解浙商精神、挖掘浙商故事等。
（三）带课题下乡
将科研课题与学生实践相结合，扶持2023年校创、国创项目、2023年统计调查方案设计大赛项目、2023年“互联网+”创新创业大赛项目等。
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