附件1：2021年浙江工商大学统计与数学学院
暑期社会实践活动参考项目
2021年学院暑期社会实践活动领导小组拟定了部分实践项目，供各学生组织及各团支部参考，部分项目涵盖面较广，请各学生组织及各团支部根据实际情况设计项目。同时也欢迎各部门组织学生开阔思路，另行确定实践项目并丰富暑期社会实践的形式，将暑期社会实践活动落实得更为出色。
参考项目如下：
一、重走红色足迹，赓续红色基因
[bookmark: _GoBack]主要依托各地红色资源，组织学生开展重走红色足迹、追溯红色记忆、访谈红色人物、挖掘红色故事、体悟红色文化等多种形式活动，引导青年学生学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，让青年研习党的初心使命，回顾党的奋斗历程，了解历史发展的规律，理解建设新中国之艰辛，从而在思想根源上坚定理想信念，践行社会主义核心价值观，坚持道路与制度自信，走好新时代的长征路。更好地传承红色基因、担当时代责任。结合建党百年，从“100年100张照片100个故事”入手，讲好中国共产党人生动鲜活的故事。
二、建设共同富裕示范区，走好具体实践
国家“十四五”规划纲要明确，支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区。动员鼓励大学生深入浙江各地，结合浙江高质量发展、收入分配、区域协调、公共服务、精神文明、生态环境、社会和谱等方面开展暑期社会实践活动，提出真知灼见，助力共同富裕示范区建设。在疫情低风险地区，可以开展政策解读、实地调研、技能培训、医疗扶持、信息服务等活动，从城乡均衡发展、基本公共服务的均衡化发展、基层治理、科技创新等方面，为高质量发展共同富裕建言献策。引导大学生通过社会实践增强制度自信。
三、建设重要窗口，努力展现社会主义制度优越性
遵循习近平总书记赋予浙江“努力成为新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口”的新目标新定位，寻访“浙商”开展专项活动，深入全省进行浙商情况调研，针对性寻访浙商企业、了解浙商精神、挖掘浙商故事等，进行分享和宣传，切实当好“重要窗口”建设的实践者、推动者、展示者。
四、党旗领航蝶变之路，红色润泽乡村振兴
鼓励师生聚焦全面推进乡村损兴战略的重点任务，深入新农村，动员鼓励在乡大学生投身乡村振兴，从质量兴农、绿色兴农、科技兴农、电商兴农、教有兴农、旅游兴农等方面开展调研，围绕决战脱贫攻坚的重大事件、主要成就、重要地区，挖掘典型事例，讲好脱贫道路上的感人故事，在教育关爱、医疗卫生、科技支农、文化艺术、爱心医疗、基层社会治理等领域开展相关宣讲、相关社会服务、社会调查研究等，为共创美丽乡村献言献策、贡献力量。
五、关注社会热点，构建和谐社会
注重以疫情防控重大战略成果、脱贫攻坚历史性成果、全面建成小康社会决定性成就等为现实教材，组织青年学生开展参观考察、国情调研、学习体验等活动，引导青年学生领悟党的领导、领袖领航、制度优势、人民力量的关键作用，形成正确认识，坚定理想信念。
六、统计学子齐聚力，宣传推广真善美
组织大学生通过网络查询、史料整理、在线访谈等方式，分层分类寻访身边的“真善美”榜样，重点从今年投身抗击新冠肺炎疫情的医护人员、一线工作者、志愿者以及为争取民族独立、实现国家富强而英勇奉献的英雄人物中，寻访一批“真善美”榜样人物，形成访谈录、实践报告等实践成果，带领广大团员青年在寻访“真善美”中接受教育，激发思想认同和情感共鸣。
七、大学生志愿服务
大学生应心系社会，常怀感恩之心，志愿服务作为暑期社会实践的方式之一，内容广泛，形式多样：
1、疫情防控专项工作；
2、大学生支教活动；
3、街道社区志愿服务。
八、寻访商大校友，献礼百十华诞
为庆祝学校建校110周年，围绕“寻校史，访校友，求发展”主题，组织大学生开展参观校史馆、走访学校旧址、寻访优秀校友等形式多样、内容丰富的实践活动，引导大学生学习了解母校办学历程及辉煌历史、优秀校友的先进事迹等，进一步弘扬“诚毅勤朴”的校训精神，以史为鉴，以优秀校友为榜样，树立精英精神。
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