附件1：
2022年浙江工商大学统计与数学学院
暑期社会实践活动参考项目
2022年学院暑期社会实践活动领导小组拟定了部分实践项目，供各学生组织及各团支部参考，部分项目涵盖面较广，请各学生组织及各团支部根据实际情况设计项目。同时也欢迎各部门组织学生开阔思路，另行确定实践项目并丰富暑期社会实践的形式，将暑期社会实践活动落实得更为出色。
参考项目如下：
一、坚定中国信仰，红色文化育人
深化学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神，把庆祝建党百年激发的爱党爱国爱社会主义热情传递下去，学习宣传党的百年奋斗重大成就和历史经验，依托各地红色资源，开展重走红色足迹、追溯红色记忆、访谈红色人物、挖掘红色故事、体悟红色文化等多种形式活动以鼓励青年学生感悟红色文化，持之以恒推进党史学习教育常态化长效化，引导青年学生学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

二、树立中国自信，开展国情调研
聚焦党的十八大以来党和国家取得的历史性成就、发生的历史性变革，以中国大地为课堂，以疫情防控重大战略成果、脱贫攻坚历史性成就、全面建成小康社会决定性成就等为现实教材，组织青年学生在社会观察、国情考察、基层治理参与、特色产业调研、学习体验中了解国情社情民情，引导青年学生深刻领悟党的领导、领袖领航、制度优势、人民力量的关键作用，形成正确认识，坚定理想信念，站稳人民立场，投身强国伟业。

三、扎根中国大地，润泽乡村振兴
深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，鼓励引导青年学生紧紧围绕“国之大者”深刻领会感悟为什么要推进乡村振兴、如何推进乡村振兴等系列重大理论和实践问题。发动青年学生了解认知乡村，特别是浙江省山区26县的乡村发展状况，积极助力巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，广泛实施教育关爱、爱心医疗、科技支农、基层社会治理、生态文明建设等领域的重点项目，帮助发展乡村产业，改善基础设施，美化乡村环境，提升乡风文明，促进乡村公共服务，讲好乡村振兴故事。

四、建设共同富裕示范区，寻访共同富裕密码
鼓励本院师生发挥专业学科教育优势，深入开展高质量发展高品质生活先行区、城乡区域协调发展引领区、收入分配制度改革试验区、文明和谐美丽家园展示区建设实践调研活动。结合浙江高质量发展、收入分配、区域协调、公共服务、精神文明、生态环境、社会和谱等方面开展暑期社会实践活动，提出真知灼见，助力共同富裕示范区建设。在疫情低风险地区，可以开展政策解读、实地调研、技能培训、医疗扶持、信息服务等活动，从城乡均衡发展、基本公共服务的均衡化发展、基层治理、科技创新等方面，为高质量发展共同富裕建言献策。引导大学生通过社会实践增强制度自信。

五、关注社会热点、塑造文明新风
围绕进一步加强农村基层宣传思想文化工作和精神文明建设，鼓励学院师生走进基层、走进群众，积极投身新时代文明实践中心建设，开展课后服务、组织社会调查、开展文体活动、促进基层团建、培育践行主流价值、持续深入移风易俗等实践活动。

六、统计学子齐聚力，宣传推广真善美
组织大学生通过网络查询、史料整理、在线访谈等方式，分层分类寻访身边的“真善美”榜样，重点从今年投身抗击新冠肺炎疫情的医护人员、一线工作者、志愿者以及为争取民族独立、实现国家富强而英勇奉献的英雄人物中，寻访一批“真善美”榜样人物，形成访谈录、实践报告等实践成果，带领广大团员青年在寻访“真善美”中接受教育，激发思想认同和情感共鸣。
七、大学生志愿服务
大学生应心系社会，常怀感恩之心，志愿服务作为暑期社会实践的方式之一，内容广泛，形式多样：
1、疫情防控专项工作；
2、大学生支教活动；
3、街道社区志愿服务。
统计与数学学院团委
二〇二二年六月十五日
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